



Datum: 17.11.2015
Medij: Borski problem
Rubrika: Bez naslova
Autori: Bora Stanković
Teme: Prirodnjački muzej

Napomena:
Površina: 258
Tiraž: 0



Naslov: SUSRET SA NEBESKIM LOVCIMA

Strana: 8

Отворена изложба у Музеју рударства и металургије

СУСРЕТ СА НЕБЕСКИМ ЛОВЦИМА



Оне су директни потомци диносауруса, представљају симбол брзине, спретности и узвишености, налазе се на врху ланца исхране а ипак спадају у једну од најугроженијих врста. Оне су коришћене као симболи владара, нација и држава. Једна од њих, двоглави бели орао налази се на државном грбу Србије.

Оне су птице грабљивице.

Посматрање птица грабљивица у природном окружењу данас представља ретку привилегију. Због овог и мноштва других разлога борска публика има привилегију да у наредних тридесетак дана у галерији борског Музеја рударства и металургије разгледа изложбу Природњачког музеја из Београда „Небески ловци“, која је отворена у петак, 13. новембра.

Изложба „Небески ловци“ посвећена је птицама грабљивицама са нашег подручја и приказује њихову разноврсност, њихов значај у природи, статус у животној заједници као и висок степен угрожености.

На поставци су представљени експонати који се издвајају по својој ексклузивности или димензијама попут белоглавог супа или орла белорепана, експонати ишчезлих врста, као и оних којима прети опасност од ишчезавања у природи, међу којима су орао крсташ, риђа луња, краткопрсти кобац и други.

Поред њих поставку чине и орао брадан, црни лешинар, сури орао, орао змијар, орао кликташ, јастреб, кобац, сиви, степски, кршки и соко ластавичар, ветрушка, еја ливадарка и еја мочварица, црна и бела кања и друге.

Изложба је намењена публици свих нивоа образовања и свих узраста а њен примарни циљ је да представи свет ових чудесних птица, истакне њихов значај у природи, историјску и научну вредност, да широку публику на научно-популаран начин упозна са њиховим начином живота, исхраном, размножавањем, миграционим кретањима, животним стаништима, али и опасностима које им прете.

„Белоглави суп прави гнездо на литицама и стенама висине од 500 - 1200 метара. Мужјак и женка се спарују за читав живот. Женка полаже само једно јаје из којег се након 52 дана инкубације излеже младунца о којем брину оба родитеља. Припада строго заштићеним врстама“ - (са легенде на изложби „Небески ловци“)

Аутори гостујуће изложбе београдског Природњачког музеја „Небески ловци“ су Марко Раковић, кустос орнитолог и мр Далиборка Станковић, која је у друштву са Сузаном Мијић, директорком борског Музеја свечано отворила ову занимљиву и едукативну изложбу.

Аутор: Бора Станковић

